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Caapxkaj:

o [lonuc opraHnu3aTopuma

o [lonycTMBW NNOTPAMCKH je3nLUU U
Pa3B0jHA OKDVKEbA



APYUITBO MATEMATHUYAPA
GPBUIE

OPrAHU3ATOPUMA OMNWTUHCKOI TAKMUYEHA U3
NMHPOPMATUKE

3A YYEHUKE OCHOBHUX LUKONA

[NowToBaHe konernHuue u konere!

LLlarsemo Bam chopmynauujy 3agataka n3 uHpopmMaTuke 3a OMNLUTUHCKO TaKMUYeHe
y4YyeHuKa OCHOBHUX LUKOMa. TakMuuere ce ogpxasa y Hegerby, 25. 02. 2018. roguHe, ca
noyetkoM y 10 yacoBa. V3paga 3agataka Tpaje 120 MuHyTa, payyHaTo of TpeHyTka Kaga
Cy 3ajaum nogerbeHu yyeHuuuma. Monvmo Bac fa MowTyjeTe caTHWULY TakMUYeha.
Monvmo Bac ga nuue, Koje je 0AroBOpPHO 3a perynapHoOCT U peanu3auujy TakMuuewa, y3
HY)KHE Mepe NpefoCTPOXHOCTU, YMHOXW 3agaTtke y notpebHom Gpojy. AyTopu 3agataka cy
oapeaounu fa ce ca no 5 moeHa BpefHyje cBaku TecT npumep. Monvmo Komucujy Koja
npernega ydyeHnuke pafoBe a ce npuapxasa TUX Kputepujyma.

M3BewTaj ca pesynTaTuma Takmuyewa, noTpebHo je poctaBuTy OKPYXKHOj
KOMUCUjK 3a TakMuyerse. Nopen MeHa ydyeHuka 1 6poja O0CBOjeHMX NMoeHa, Heka CrnCcKoBU
cagpXe W UMe HacTaBHMKa, Ha3uB LUKONe U MecTa, kako 6u ce dopmmpao jeauHCTBEH
Cnucak Komnera HacTaBHMKA KOjU CYy BaXHW YYECHULUM Yy CrnpoBohewy TakMuyersa.
Mpenopydvyjemo pa  pesyntate  fgoctaBuTe  [IpxaBHO]  KOMWCMjM  Ha  emaun
takmicenjeinf@gmail.com Ha dopmynapy koju MoxeTe npeByhu ca cajta
http://www.dms.rs/DMS/html/takmicenja/informatika/osnovne.html
Monumo Bac fa Ham Hukako He LwarbeTe ckeHnpaHe Tabene unu tabene koje cy pasnuyute
of Tabena ca npenopyyeHor dopmynapa kako 6u OkpyxHa komucuja Morna LTo npe Aa
objeavHu pesynrare.

Ha Beb6 ctpaHuum http://www.dms.rs/DMS/html/takmicenja/informatika/osnovne.html
npaTute W YnyTCTBO BE3aHO 3a MOAPLUKY MNpernefaky pesyntata TakMuyewa nyTem
nnatdopme https://petlja.org/ koja je kpeupaHa y3 nmomoh MajkpocodT pasBojHOr LEeHTpa
Cp6uja (MOUC). Hapamo ce ga cte kpeuwpanu Harmore 3a pag Ha OBoj nnatdopmu
(noTpe6bHo Bam je gBa muHyTa ga 1o ypagute) !!!

Mpenopyyyjemo TakMuyapuma f[a 3apaTke pelwaBajy y (OpMU  KOH3OIHUX
nporpama. CBWM TakMu4apvma XefiMMo ycreLlaH nrnacMaH, a KOMUCUju 1 opraHuaaTopyuma
TakMmyea Xenrmo npujataH pagHu gaH!

C nowitToBamem,
MpeacenHUK KOMKUCHje 3a TaKMUYEHA
Jenena Xayu-lMypuh



mailto:takmicenjeinf@gmail.com
http://www.dms.rs/DMS/html/takmicenja/informatika/osnovne.html
https://petlja.org/

OnWTUHCKO TaKMU4YeH€ YYEeHMKa OCHOBHMX LUKOSA U3 pavyyHapcTBa - NeTu paspea
(25.02. 2018.)

1. CmeghaHoe 6pam je dee 2o00uHe cmapuju 00 H-e2a, 00K je cecmpa mpu 200uHe mnaha
00 Heza. Hanuwume npozpam STEFAN koju Ha ocHoey CmeghaHOoB8UX 200uUHa
u3payyHaea 36up 200uHa H-ux mpoje.

Ynas: Wasnas:
7 20
Tect npumepu (3a 6ox0Bam€)

YIJIA3 N3JIA3
8 23

12 35

4 11

22 65

30 89
AHanuzsa:

HakoH yHoca CrtecbaHOBUX roguHa, noTpebHO je wm3payvyHaTV KOMUKO rogvHa wuma
CrtegaHoB OpaT n konuko roguHa mma CtedpaHoBa cecTpa. Ha kpajy ce wucnucyje 36up
CredhbaHoBMx, 6GpaToBMX U CECTPUHUX FOSMHA.

Mporpamcku jeauk C

#include <stdio.h>

int main ()
{
int stefan, brat, sestra;
scanf ("%d", é&stefan);
brat = stefan + 2;
sestra = stefan - 3;
printf ("$d\n", stefan + brat + sestra);
return 0;

Mporpamcku jeauk Python

stefan=int (input ())
brat=stefant2
sestra=stefan-3

zbir=stefan + brat + sestra
print (zbir)



Mporpamcku jeamk Java
import java.util.*;

public class Main

{

public static void main(String[] args)

{
Scanner ulaz = new Scanner (System.in);

int stefan = ulaz.nextInt();

int brat = stefan + 2;
int sestra = stefan - 3;

System.out.println(stefan + brat + sestra);

Mporpamcku jesank Pascal

program zadl;
var stefan, brat, sestra:integer;

begin
read (stefan) ;
brat := stefan + 2;
sestra := stefan - 3;

writeln (stefan+brat+sestra);
end.

Mporpamcku jeauk C#

using System;
class Program

{

static void Main(string[] args)

{

int stefan, brat, sestra;

stefan = int.Parse(Console.ReadLine());
brat = stefan + 2;
sestra = stefan - 3;

Console.Writeline (stefan + brat + sestra):;



Hajuyewhe rpeuuke:

Takmunyapu Koju HUCY OCBOjUNN MOEHEe Ha OBOM 3aJaTKy Cy MpeBUAENN YNkeHUUy Aa je
CrtedaHoBa cectpa Tpu rognHe mnaha og CrtedbaHa, a He of CtecbaHoBor GpaTta. Hekn o
Takmmu4apa cy wramnanu camo CtedaHoB 6poj roguHa, 0ok ce y 3agaTky NpeuusHo 3axTeBarno
4a ce wTamna ykynaH 6poj rogmHa 3a CtedaHa, heroor 6paTta 1 HeroBy cectpy.

2. JleHkuH mama padu u3mehy 14 yacoea u noHohu (nocao Hanywma ma4yHO Kada
omkyua 00:00). Hanuwu npoepam LENKA koju ydyumaea mpeHymHo epeme (y jeGHOM
pedy 6poj camu u3smehy 14 u 23, a y HapedHomMm pedy 6poj muHyma usmehy 0 u 59) u
ucnucyje KoJluko camu u MuHyma je ocmaJsio 6o noHohu.

Yna3: Wsna3: VYnas: Wsna3: VYnas: Wsna3: VYnas: Ws3nas:
17 6 48 16 71 17 70 23 01
12 59 0 59

TecT npumepu (3a 6oaoBam-e€)

YINA3 U3NA3
15 90
0

23 018
42

23 037
23

22 158
02

22 12
58

AHanusa:

HakoH yHOCa TpeHyTHOr BpemeHa, HapegHa noHoh ce Moxe NpeacTtaBuTu y 0BnuKy
BpemeHa 24:00. JegaH HaudvH fa ce ypagu OBaj 3agaTak je ga ce oa 6poja 24:00 oagyswme
yuntaHu 6poj catv 1 MUHyTa, Tako LUTO ce NPUMEHN NOoCTynak ogy3nmara bpojeBa 3anucaHux y
6pojeBHOj ocHoBu 60. Kaga je 6poj MMHyTa y ymMareHUKYy Makbu of 6poja MuHyTa y ymawuouy,
noTpebHo je Aa ce u3BpLUe no3ajMuLe ca NnpeTxoAHe nosvuuvje. Taga ce nosajMmrbyje jedaH cat u
npeteapa y 60 muHyTa. Ako je 6poj MMHYTa y yMarMoLy jeqHak Hyna, OHAa ce Mopa U3BPLUMTU
Bpahawe nosajMuue, Tako WTO ce pe3yntyjyhu 6poj catn yeseha 3a 1, a pesyntyjyhu 6poj
MWHyTa NOCTaBu Ha Hyna.



Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>

using namespace std;

int main ()

{

int sat, minut, preostaliSati, preostaliMinuti;
cin >> sat >> minut;
preostaliSati=24-sat-1;
preostaliMinuti=60-minut;
if (preostaliMinuti==60)
{

preostaliSati++;

preostaliMinuti=0;

cout << preostaliSati<< " "<< preostaliMinuti << endl;

return O;

Mporpamcku jesuk C

#include <stdio.h>

int main ()

{

int sat, minut, preostaliSati, preostaliMinuti;
scanf ("%d%d", &sat, &minut);
preostaliSati=24-sat-1;
preostaliMinuti=60-minut;
if (preostaliMinuti==60)
{
preostaliSati++;
preostaliMinuti=0;
}
printf ("%d %d", preostaliSati, preostaliMinuti);

return O;



Mporpamcku jesuk Python

sati=int (input())
minuti=int (input ())
#preostalo vreme u minutima

ostalo = (60 - minuti) + (24 - sati - 1) * 60
print ('%d %d' % (ostalo // 60, ostalo % 60))
Mporpamcku jeauk Java

import java.util.*;
public class Main
{

public static void main(String[] args)

{

Scanner ulaz = new Scanner (System.in);

int sat = ulaz.nextInt():;
int minut = ulaz.nextInt();

int preostaliSati, preostaliMinuti;
preostaliSati=24-sat-1;
preostaliMinuti=60-minut;

if (preostaliMinuti==60)
{
preostaliSati++;
preostaliMinuti=0;

System.out.println(preostalisati + " " +
preostaliMinuti) ;

}

Mporpamcku jeauk Pascal

program zadZ2;
var sat, minut, preostaliSati, preostaliMinuti:integer;
begin
readln (sat); readln (minut) ;
preostaliSati:=24-sat-1;
preostaliMinuti:=60-minut;
if (preostaliMinuti=60) then



begin
preostaliSati:=preostaliSati+l;
preostaliMinuti:=0;
end;
writeln (preostaliSati, ' ', preostaliMinuti);
end.

Mporpamcku jeauk C#
using System;

class Program

{
static void Main(string[] args)
{

int sati, minuti, ostalo;

sati = int.Parse (Console.ReadLine())
minutli = int.Parse (Console.ReadLine()) ;

//preostalo vreme do ponoci u minutima
ostalo = (60 - minuti) + (24 - sati - 1) * 60;
//1spis preostalih sati i1 preostalih minuta do ponoci
Console.Writeline (ostalo/60 + "™ " + ostalo%60);

}

Hajuyewhe rpewuke:

MojeanHn TakMmMyapu Ccy padyHanu npeocrane yacose A0 NOHohM Tako WTo oA 23 vaca
ogy3my Tekyhu caTt, anu cy 3abyHOM rowe npepadvyHanu npeoctane MuUHyTe kaga je Tekyhu
Opoj muHyTa jegHak 0. Ta maeja je morna ga AoHeCe MOEHE Ha CBUM TECT nMpumepuma, n3yseB
NpBOr TeCT npumepa.

3. Hanucamu npozpam AVION koju ca ynasza y4yumaea y npea dea peda epemMeHa
nonemawa asuoHa (y npeom pedy 6poj camu y3mehy 0 u 23, y Opy2om pedy 6poj
muHyma u3smehy 0 u 59), a y cnedeha 0ea peda epeme csiemaHn-a aguoHa (y mpehem pedy
6poj camu y3mehy 0 u 23, y yemepmom pedy 6poj muHyma usmely 0 u 59) u ucnucyje
mpajarbe s1ema y 4yacoeuma u MuHymuma. [lpemnocmaeumu Oa cy mnojsiemame u
criemanse y ucmom OaHy, Kao u Oa cy cee epedHOCMuU UCMpPasHoO yHeme.

Ynas: MN3nas: Ynas: Nanaas: Ynas: N3nas: Ynas: MN3nas:
17 059 16 13 17 318 23 058
12 59 0 01

18 18 20 23

11 02 18 59



Tect npumepu (3a 6o10Bame)

YJIA3 N3JIA3

17 058
12
18
10

16 12
59
18
01

14 618
0

20
18

12 758
02
20
00

23 0 56
01
23
57

AHanuzsa:

1. HA4YUH

M3payyHamo KONUKO je cekyHAW NpOTEKNo of NOHONhM OO0 noyeTka noneTtawa U KONMKO
CeKyHOM je NMpoTekno oA noHohu go nodveTka nonetawa. Ogysmemo Ta asa 6poja n gobujemo
Tpajakbe neta y cekyHgama. [loTomM wucnvwemo Tpajawe feTta y uenum catmma v uenum
MUHYyTama.

2. Ha4YuH

M3payyHamo KOMMKO je MMHyTa MpOTEeKno of noHohm go noyeTka noretakba M KONMKO
MUHYTa je npoTekno oA noHohu Ao noyeTka nonetawa. Ogysmemo Ta aBa 6poja u gobujemo
Tpajakbe neta y cekyHgama. [loTomM wucnvwemo Tpajawe feTta y uenum catmma v uenum
MUHYyTama.



Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>
using namespace std;
int main ()
{
int poletanjeSat, poletanjeMinut, sletanjeSat,
sletanjeMinut, poletanje, sletanje, trajanjeleta;
cin >> poletanjeSat >> poletanjeMinut;
cin >> sletanjeSat >> sletanjeMinut;
//pretvoriti vreme poletanja u sekunde
poletanje=poletanjeSat*3600+poletanjeMinut*60;
//pretvoriti vreme sletanja u sekunde
sletanje=sletanjeSat*3600+sletanjeMinut*60;
//izracunati trajanje leta u sekundama
trajanjeleta=sletanje-poletanije;
//izdvajamo broj sati i broj minuta trajanja leta
int brojSati = trajanjelLeta/3600;
int brojMinuta = (trajanjeLeta %3600)/60;
cout << brojSati << " "<< brojMinuta << endl;
return 0;

Mporpamcku jesuk C

finclude <stdio.h>

int main ()

{
int poletanjeSat, poletanjeMinut, sletanjeSat,

sletanjeMinut, poletanje, sletanje, trajanjeleta;
scanf ("%d%d", &poletanjeSat, é&poletanjeMinut);
scanf ("%$d%d", &sletanjeSat, &sletanjeMinut);
//pretvoriti vreme poletanja u sekunde
poletanje=poletanjeSat*3600+poletanjeMinut*60;
//pretvoriti vreme sletanja u sekunde
sletanje=sletanjeSat*3600+sletanjeMinut*60;

//izracunati trajanje leta u sekundama
trajanjeleta=sletanje-poletanije;
//izdvajamo broj sati i1 broj minuta trajanja leta
int brojSati = trajanjelLeta/3600;
int brojMinuta = (trajanjeLeta %$3600)/60;
printf ("$d %$d\n", brojSati, brojMinuta) ;
return 0;



Mporpamcku jesuk Python

poletanjeSat=int (input ())
poletanjeMinut=int (input ())
sletanjeSat=int (input())

sletanjeMinut=int (input())

minutiPoletanja=poletanjeSat*60+poletanjeMinut
minutiSletanja=sletanjeSat*60+sletanjeMinut
#IT1 nacin - izracunati trajanje leta u minutama

trajanjeleta=minutiSletanja-minutiPoletanja

sati=trajanjelLeta//60
minuti=trajanjeleta %60

print (sati, minuti)

Mporpamcku jeauk Java

import java.util.*;

public class Main

{

public static void main(String[] args)

{

Scanner ulaz = new Scanner (System.in);

int poletanjeSat = ulaz.nextInt();
int poletanjeMinut = ulaz.nextInt();

int sletanjeSat = ulaz.nextInt();
int sletanjeMinut = ulaz.nextInt();

int poletanjeUMinutama = (poletanjeSat * 60)
poletanjeMinut;

int sletanjeUMinutama = (sletanjeSat * 60)

sletanjeMinut;

int trajanjeleta = sletanjeUMinutama -

poletanjeUMinutama;

System.out.println(trajanjeleta/60 + " " +

trajanjeleta$60) ;

}

_I_

_I_



Mporpamcku jeauk Pascal

program zad3;
var poletanjeSat, poletanjeMinut, sletanjeSat,
sletanjeMinut:integer;
minutiPoletanja, minutiSletanja, trajanjeleta, sati,
minuti :integer;
begin
readln (poletanjeSat); readln(poletanjeMinut);
readln (sletanjeSat); readln(sletanjeMinut);
minutiPoletanja:=poletanjeSat*60+poletanjeMinut;
minutiSletanja:=sletanjeSat*60+sletanjeMinut;
trajanjeleta:=minutiSletanja-minutiPoletanja;
sati:=trajanjeleta div 60;
minuti:=trajanjeleta mod 60;
writeln(sati, ' ', minuti);
end.

Mporpamcku jeauk C#
using System;
class Program
{

static void Main(string[] args)

{

int poletanjeSat = int.Parse(Console.ReadLine());
int poletanjeMinut = int.Parse(Console.ReadLine())
int sletanjeSat = int.Parse(Console.ReadLine())
int sletanjeMinut = int.Parse (Console.ReadLine());
int poletanjeUMinutama = (poletanjeSat * 60) +
poletanjeMinut;
int sletanjeUMinutama = (sletanjeSat * 60) +

sletanjeMinut;

int trajanjeleta = sletanjeUMinutama -
poletanjeUMinutama;

//1ispis trajanje leta u celobrojnim satima i1 minutima
Console.WritelLine (trajanjelLeta/60 + " " +
trajanjeleta%$60) ;
}



Hajuyewhe rpeuke:

MojeanHM TakMMyapu Cy rpewwnnu npu padyHamwe y 6pojeBHOM cuctemy ca ocHoBom 60.

Haume, Tpajatbe neTta udpayyHaBa ce Tako LITO Ce O BpeMeHa Jonacka ofy3me Bpeme
nonacka. 3agaTak, Aakne, 3axTeBa u3padvyHaBawe pasnuvke uamehy ABa BpeMeHcKa TpeHyTka
3a KOja 3HamMO Ja cy Yy OKBupy jegHor aaHa. Kako cy oba BpemeHcka TpeHyTka 3anucaHa y
OpojeBHOj ocHoBM 60, moryhe je npuMeHuTU anropytam ogy3umama 0OpojeBa gatux y
NoO3MLMOHOM 3anucy y AaToj OCHOBW.
Opysnmarse kpehe oA nosuumja HajMakwe TexnHe (y OBOM Cry4ajy TO Cy MUHYTW), Npu YemMy ce
BpLUM No3ajMuua ca NpeTxogHe nosuvumje ako je To noTpebHo (ako je 6poj Ha gaToj no3mumjn y
ymawnouy Behn o 6poja Ha AaTtoj nosvumju y ymaweHuky). lNMosajmuue je moryhe BpmTu
TOKOM ofy3umarba. Anu, moryhe je nosajMuiue U3BpWUTM WU ogmax Ha nodvyeTky, y dasmu
npeTBaparwa 0ba BpeMeHcka TpeHyTKa Y MUHyTe, a Tek OHOa KpeHyTn ca ogy3umarmem (Koje ce
oHAa Bpwmn y 6pojeBHoj ocHoBM 10, jep Buwe Hema noTpebe 3a nosajmuuama).

4. Hanuwu npoezpam MAKSTROCIFREN koju yyumaea mpouyugpeH 6poj, a Ha
cmaHOapOHuU u3na3 ucnucyje Hajeehu mpouughpeH 6poj Koju ce cacmoju 00 ucmux
yudghpapa Kkao u 6poj Ha ynasy.

Yna3: Wanas: Yna3s: Wanas: Yna3s: Wanas:
123 321 174 741 505 550

TecT npumepum (3a 6og0Bak-e)

YNA3 N3NA3
150 510
243 432
228 822
989 998
709 970

AHanusa:

3a yuntaHum 6poj, nspadyHamo umudpe CToTUHA, AeceTvua U jeanHuiua kopuwhewem
KONMUYHMKa 1 ocTaTKa npu uenobpojHom gerbewy ca 100 u ca 10. NoTom Hahemo undpy Koja je
Hajgeha no BpegHocTu. 3aTum Hahemo umdpy koja je HajMawa no BpeaHocTwu. lpeocTana
umdpa je cpegwa no BpegHocTn. [lotom dopmupamo 6poj kog kora Hajpeha umdpa
npeacrtaerba LUUdpy CTOTUHA, a HajMaka uudpa npeacrtaBiba Undpy jeanHuua. Mcenmwemo
dhopmunpaHm 6po;.



Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>
#include <algorithm>
using namespace std;

int main ()
{
int broj, stotine, desetice, Jjedinice, najvecaCifra,
najmanjaCifra, sredina;
cin >> broj;
stotine=broj/100;
desetice=(broj%$100) /10;
jedinice=broj%10;
najvecaCifra= max (max (stotine,desetice), jedinice);
najmanjaCifra= min (min(stotine,desetice), jedinice);
sredina= (stotinetdeseticetjedinice) -
(najvecaCifra+najmanjaCifra);
cout << 100*najvecaCifra+l0*sredina+tnajmanjaCifra;

return O;

Mporpamcku jeauk Python

broj=int (input())

stotine=broj//100

desetice=(broj%100)//10

jedinice=broj%10

najvecaCifra= max(stotine,desetice, jedinice)
najmanjaCifra= min (stotine,desetice, jedinice)
sredina= (stotine+deseticet+jedinice) -
(najvecaCifra+najmanjaCifra)

print (100*najvecaCifra+l0*sredina+tnajmanjaCifra)

Hajuyewhe rpetuke:

MojeanHn TakMmMyapu cy TadHo ogpeaunu Hajgehy u Hajmawy Ludpy, anu cy norpeLuHo
npeTnocTaBunNn ga uudpa Koja je cpegra N0 BPeOHOCTM je CTPOro Mawa Of Hajmakwe o[
Hajgehe undpe n cTtporo Beha of Hajmawe umppe. Bugumo no Tect npumepuma ga Takas
nporpamMm He faje KopekTaH pe3ynTtaTr kaga 6poj cagpxu Buwe MojaBa HajMakwe unu Hajsehe
undpe.

Hekun Takmmyapu HUCY ycnenu aa KOpeKkTHO ogpeae MakCumyM Tpu uudpe.
Hekun Takmmyapu cy norpeLwumnu npu ogpenuBaky MUHUMYMa TpU Lmdpe.



OnwTnHCKO TakMmu4yewe 2018. - wecTtn paspen
1. Hanuwume npozpam RAZLIKA, koju yyumaea ca ynasza mpouyugpeHu 6poj u
uspavyyHaea pa3snuky u3smelhy Hajeehez u Hajmawez mpouyugpeHoe 6poja, Koju ce

3anucyje ucmum yugpama Kao u yHumaHu 6poj.

Yna3: Wanas: Yna3: Wanas: Yna3s: Wanas:
123 198 174 594 505 45

TecT npumepm (3a 6oa0BaH-€)

YNA3 M3NA3
150 405
245 297
228 594
989 99
100 0

Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>
using namespace std;

int main ()

{

int n,x,y,z;

cin >> n;

// unos trocifrenog broja

x= n/100; // stotine
y = n/10%10; // desetice
z = n%1l0; // jedinice

if (x>y) swap (x
if(y>z) swap(y
if (x>y) swap (x

,yY): // sortiranje
,z); // tri cifre
,v): // z, y, X u nerastucem poretku

int najveciBroj = z*100 + y*10 + x; // najveci trocifren

broj zyx

// ako je broj sa jednom cifrom 0
// ako je broj sa 2 cifre nula



int najmanjiBroj = x*100 + y*10 + z; // najmanji trocifren
broj xyz

cout << najveciBroj - najmanjiBroj << endl; // razlika

return O;

2. HacmaeHuua uHghopmamuke xesiu 0a nodenu 6omb6oHe ceojum y4eHuuyuma. Hanuwu
npozpam SLATKISI koju yqumaea 6poj 6om60Ha Koje HacmaeHuya uma u 6poj y4yeHuka u
ucnucyje Konuko Hajma-e 6om60Ha mpeba Oa Kynu Oa 6u ceaku y4eHUK dobuo ucmu
6poj 6om60Ha.

Yna3s: W3nas: Ynas: W3nas:
234 6 100 O
4 25

TecT npumepu (3a 6oaoBam-e€)

YI1A3 N3J1A3
o :
3 :
s :
10 o

Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>
using namespace std;
int main () {
int broj bombona, broj ucenika;
cin >> broj bombona >> broj ucenika;




o)

cout << (broj ucenika - broj bombona % broj ucenika) %
broj ucenika << endl;
return 0;

}

3. Hanuwu npozpam SEDMIDAN koju 3a yHemu damym odpehyje koju damym he 6umu
Kpo3 7 OaHa. Ca cmaHOapOHoO2 yna3a ce yHoce mpu no3umueHa uena 6poja (ceaku y
3acebHom pedy) Koju npedcmaesbajy 0aH, Mecey u 200UHy jeOHO2 ucrnpaeHo2 damyma
HakoH 31.12.1969. Ha cmaHOapOHu u3na3 ucnucamu mpu yena 6poja Kkoja npedcmasrbajy
OaH, mMecey u 200uHy Oamyma koju he Hacmynumu kpo3 7 OaHa. Ceu 6pojesu ce
ucnucyjy y jeOHom pedy, a u3a ceakoz bpoja Haeodu ce mad4ka.

Ynas: Wasnas: Ynas: Wanaas: Ynas: Nanaa:
25 4.3.2018. 25 3.3.2016. 31 7.1.2018.
02 02 12

2018 2016 2017

TecT npumepum (3a 60oa0BaH-€)

YNA3 U3INA3

8.1.2018.
2018

30
12 6.1.2018.
2017

29 5.8.2018.

2018

22
02
2018

1.3.2018.

24
02
2000

2.3.2000.

AHanusa:

[a 6bucmo ogpeamnu gaH HakoH nNpoTekne ceamuce, npeo hemo yeehatu 6poj AaHa 3a
7. MNotom je noTpebHO ogpeanTn TadaH 6poj AaHa y yHeToM meceuy (y3 nNposepy v ga nv je
roavHa npectynHa). OgpehuBarbe 6poja AaHa y Mecely je NpuMep BULLECTPYKOr rpaHarka y KoM




BPLUMMO MpoBepe Aa nn yHeTu mecey uma TtadHo 31 gaH vnu 30 gaHa unu je yHeTu mecel,
tebpyap.

N, ako ce HakoH yBehawa aaHa [obuje HenocTojehu gaTym Tj. ako yBehaHu aaH npenasu 6poj
JaHa y TOM MeceLly, Taga ce npenasu Ha ogrosapajyhm 6poj gaHa HapegHor Meceua (Tako LWTo
ce Mecel, yBeha 3a jegaH, a 6poj naHa ymarum 3a Hajpehn 6poj gaHa yuuTaHor meceua). Anu,
ako je yunmtaHu gatym HakoH 25. geuembpa, oHga ce yBehawem 6poja meceua gobuje mecel
Koju je Behun og 12. Y ToMm crniydajy ce npenasu Ha ogrosapajyhv oaH y jaHyapy HapeaHe rognHe
(Tako WTO Ce MeceL, NOCTaBu Ha jefaH, a roanHa yseha 3a jeaaH).

Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>
using namespace std;
int main ()

{

int d,m,g; //dan, mesec, godina unetog datuma

cin>>d>>m>>g;
d=d+7; //uvecanje broja dana za 7
//ako mesec ima tacno 31 dan
if
((m==1) | | (m==3) | | (m==5) | | (m==7) || (m==8) | | (m==10) | | (m==12))
if (d>»31) //narednih 7 dana je u sledecem
mesecu

d=d-31;
m=m+1;
}
if ((m==4) || (m==6) || (m==9) | | (m==11)) //ako mesec ima
tacno 30 dana
if (d>30) //narednih 7 dana je u sledecem mesecu
{
d=d-30;
m=m+1;
}
if (m==2) //ako je mesec februar
if ((((g%4)==0)&&((g%100)!=0)) || ((g%400)==0)) //aoko je
godina prestupna
{
if (d>29) ////narednih 7 dana Jje u sledecem mesecu
{
d=d-29;

m=m+1;



else {

if (d>28) //narednih 7 dana je u sledecem mesecu

d=d-28;
m=m+1;

if (m>12) //narednih 7 dana je u sledecoj godini

m=1;
g=g+1l;
}
cout<<d<<" ., "<<m<<" , "<<g<<" . "<<endl;
return 0;

}

Hajuyewhe rpeluke:

Ocum pellera y KOM ce Mekajy BpeaAHOCTU NPOMEHIBUBKUX KOje penpes3eHTyjy AaHallkbu
AaH Ha rope OonMcaHu Ha4vH, TaKMU4apu Cy KOPUCTUNN N peLlere Y KOM ce KopucTte nocebHe
NpoMEHIbLUBE KojuMma ce npefctaBrba Oyayhm gatym HakoH cefjaMm gadHa. Ta waeja jecte
KOpEeKTHa, anu cy nojeavHn TakMnyapu n3octaBrbany Konupake BpegHOCTU Koje ce noknanajy
ca yHeTUM JaTtymMoM (HNp. Mecel, YHeTor gatyma u/unm rognuHa yHeTor gatyma).

4. lepa u AHa pade y ucmoj npozpamepckoj pupmu. AKo ce 3Ha padHO epeme ceakoe 00
wux Hanuwu npoepam INTERVAL koju odpelyje Konluko cy epeMeHa npoeesu Ha nocay
3ajedHo. Ca ynasa ce yyumaea epeme kada je [lepa dowao Ha nocao, epeme kKada je
omuwao, epeme Kada je AHa Oowsia Ha nocao u epeme kada je oHa omuwna. Ceako
epeme 3aldaje ce y nocebHoj nuHuju, npeko 0ea 6poja odeojeHUX jeOHUM pa3MaKOM.
Pesynmam ucnucamu y ob6nuky 6poja camu u mMuHyma, oriem pa3080jeHux jeGHuUM
pa3mMaKkom.

Yna3s: Wanas:

850 55
16 40

920

14 25
AHanunsa:

Mpecek ABa BpemMeHcka WHTepBana. [pBM BpeMeHCKU MHTepBan npeacTtaerba lNepuH
GopaBak Ha nocry, a Apyrn BpeMeHck1 nHTepBan npeacraerba AHMH 6opaBak Ha nocny.



lMoyeTak eBeHTyanHor npeceka je Behn o4 [OBa BpemMeHa pgofiacka Ha nocao  Tj.
apresek=max ([lepallonazakHallocao, AHallosazakHallocao) )

Kpaj eBeHTyanHor npeceka je Mawu 04 04 ABa BPEMEHa ofnacka ca nocna Tj.

bpresek=min (IlepaOnnazaxCallocna, AHaOnmnazakCallocsa) ).

lMpecek NOCTOjU ako 1 caMo ako je bpresek>apresek.

TecT npumepu (3a 6oaoBam-e€)

YIA3 N31A3

920
14 25 55
8 50

16 40

900
14 00 01
1359
20 00

08 01
12 00 00
1201
17 00

08 21
2121 110
08 22
19 22

06 05
12 04 04
12 00
18 01

Hajuyewhe rpeuuke:

pewke y ogpenuBary npeceka ABa BPeMeHCKa MHTepBana. Heku yyeHuum cy ymecto
npeceka [Ba BpEMEHCKa WHTepBana 3anpaso ofpehuBanu MoKpMBay [Ba BPEMEHCKa
WHTepBana v Ha Taj Ha4MH ymecTo npobrnema rnpeceka ckynosa peluasanu npobnem yHuje
CKynosa.

Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>
using namespace std;
int main ()
{
int peralsat, peralminut, peraZsat, peraZminut, analsat,
analminut, anaZ2sat, anaZminut;




int
peradolazak,peraodlazak,anadolazak,anaodlazak,dolazak,odlazak;

cin >>peralsat>>peralminut; //Pera, dolazak na posao

cin >>peralsat>>pera2minut; //Pera, odlazak sa posla

cin >>analsat>>analminut;

cin >>anaZ2sat>>anaZ2minut;

peradolazak=peralsat*60+peralminut;

peraodlazak=peraZsat*60+peraZminut;

anadolazak=analsat*60+analminut;

anaodlazak=anaZsat*60+anazminut;

dolazak=max (peradolazak, anadolazak);

odlazak=min (peraodlazak, anaodlazak) ;

if (dolazak>odlazak) cout<<0<<" "<<0;

else cout<<(odlazak-dolazak)/60<< " "<<(odlazak-dolazak)%60;
return 0;

Mporpamcku jeauk Python

perals, peralm = map (int, input().split()) #pera, pocetak
radnog vremena

pera2s, peraZ2m = map (int, input().split()) #pera, kraj radnog
vremena

anals, analm = map (int, input().split()) #ana, pocetak radnog
vremena

ana2s, ana2m = map (int, dinput().split()) #ana, kraj radnog
vremena

pera dolazak = perals*60+peralm #pera, pocetak radnog vremena

(minuti u odnosu na ponoc)

pera odlazak = pera2s*60+pera2m #pera, kraj radnog vremena
(minuti u odnosu na ponoc)

ana dolazak = anals*60+analm

ana_odlazak = anaZ2s*60+anaZm

pocetak = max(pera dolazak,ana dolazak) #pocetak eventualnog
preseka dva intervala

kraj = min(pera odlazak,ana odlazak) #kraj eventualnog preseka
dva intervala

if pocetak > kraj:
zajedno = 0
else:



zajedno = kraj - pocetak

zajedno // 60

o)

presek minuta = zajedno % 60

presek sati

print (presek sati,presek minuta)



OnwTnHCKO TakMu4yewe 2018. - ceaMmu U ocmMu paspen

1. HacmaeHuua uHgopmamuke xenu 0a nodenu 6omb6oHe ceojum y4eHuuuma. Hanuwu
npozpam SLATKISI koju ysumaea 6poj 6omb60Ha Koje HacmaeHuuya uma u 6poj y4eHuka u
ucnucyje Konuko Hajma-e 6om60oHa mpeba Oa Kynu Oa 6u ceaku y4eHuk dobuo ucmu
6poj 6om60Ha.

Ynas: MNanas: Yna3s: Wanas:
234 6 100 O
24 25

Pewene: Nornegatn 3agatak 3a 6. paspea

2. Hanuwume npoecpam RAZLIKA, koju y4yumaea ca ynasa mpouyugpeHu 6poj u
uspayyHaea pasnuky u3smely Hajeehez u Hajmawe2 mpouyugpeHoz 6poja, Koju ce
3anucyje ucmum yugpama Kao u yqumaHu 6poj.

Ynas: Nanaas: Yna3s: Wanas: Yna3s: Wanas:
123 198 174 594 505 45

Pewene: Nornegatn 3agartak 3a 6. paspea

3. lMepa u AHa pade y ucmoj npozpamepckoj ¢pupmu. AKo ce 3Ha padHO epeme ceakoz 00
HUX Hanuwu npoezpam Koju odpeljyje KOMUKO cy epeMeHa rnpoeesiu Ha nocsy 3ajedHo. Ca
yna3sa ce y4vumaea epeme kada je llepa dowao Ha nocao, epeme Kada je omuwao, epeme
kada je AHa Oowna Ha nocao u epeme Kada je oHa omuwna. Ceako epeme 3adaje ce y
nocebHOj nuHuju, npeko dea 6poja odeojeHuUx jeOHUM pa3makom. Peaynmam ucnucamu y
061uKy 6poja camu u MuHyma, ornem pa30eojeHux jeGHUM pa3MaKoM.

Ynas: N3nas:
8 50 55

16 40

920

14 25

Pewene: Nornegatn 3agatak 3a 6. paspea

4. Hanuwume npozpam VIKEND koju he uspadyHamu KO/IUKO umMa eukeHO OaHa u3mehy
dama dea damyma. BukeHd je ceaka cyboma unu Hedesba Koja Huje npe npeoa damyma,
HUMuU HakoH Opy2o2 Oamyma. Y npea dea peda cmaHOapOHO2 yna3a cy 3adama 0dea
damyma y ¢hopmamy 00.MMm.2222 (OaH.meceuy.2o00uHa). Y jeOuHom pedy cmaHOapOHo2
usnasa ucnucamu ykynaH 6poj eukeHO OaHa u3mehy dama Oea Oamyma. AKo je npeu
damymM HakoH Opyzoe, ucnucamu 0. O6a damyma cy u3smehy 1.01.1900 (noHedesbak) u
31.12.2100 (nemak) ykrby4qyjyhu u ma dea damyma.



Mpumep 1 Mpumep 2 Mpumep 3
Ynas Ynas Ynas
23.02.2018 02.03.2018 23.02.2020
1.3.2020 30.1.2018 03.02.2018
Nana3s Nana3s Nana3s
2 3 1
TecT npumepm (3a 60a0BaH-€)

YIA3 M3NA3
1.01.1900 20974
31.12.2100
29.02.1904 20036
29.02.2096
8.8.2008 9628
11.11.2100
29.02.2000 204
15.02.2002
1.1.2018 8
31.1.2018

MporpamMmcku jeamk C++

#include <iostream>

using namespace std;

//vraca 0 ako su datumi isti, -1 ako Jje prvi datum pre drugog,

1 ako je prvi datum nakon drugog

int uporediDatume (int prviDan, int prviMesec, int prviGodina,
int drugiDan, int drugiMesec, int drugiGodina)

if (prviGodina < drugiGodina)
return -1;

else if (prviGodina > drugiGodina)
return 1;

else if (prviMesec < drugiMesec)
return -1;

else if (prviMesec > drugiMesec)
return 1;

else if (prviDan < drugiDan)
return -1;

else if (prviDan > drugiDan)




return 1;

else

}

return O;

//racuna tacan broj dana za dati mesec 1 datu godinu

int izracunajDaneUmesecu(int godina, int mesec)

{
if

if

(mesec == | | mesec == | | mesec == 5 || mesec == 7 ||
mesec == | | mesec == 10 || mesec == 12)
return 31;

(mesec == 4 || mesec == 6 || mesec == 9 || mesec == 11)
return 30;

// ako je mesec==2 tj. februar

if ((godina % 4 == 0 && godina % 100 != 0) || (godina % 400
== 0))
return 29; // prestupna godina
else

return 28;

int main ()

{

int

pocetakDan, pocetakMesec, pocetakGodina; //dd, mm, gg za

pocetak intervala

cin
cin
cin
cin
cin

int

gg za
cin

cin.

cin

cin.

cin

int

int

int
int

>> pocetakDan;

.get(); // preskoci '.' sa ulaza
>> pocetakMesec;

.get(); // preskoci '.' sa ulaza
>> pocetakGodina;

zavrsetakDan, zavrsetakMesec, zavrsetakGodina; //dd, mm,
zavrsetak intervala

>> zavrsetakDan;

get(); // preskoci '.' sa ulaza

>> zavrsetakMesec ;

get(); // preskoci '.' sa ulaza

>> zavrsetakGodina ;

brojacVikenda = 0;
dan = 1; // dan u opsegu [1..31]

mesec = 1; // mesec u opsegu [1..12]
godina = 1900; // opseg [1900..2100]



int danSedmice = 0; // 1.01.1900 je ponedeljak, tj. O0-ti dan
sedmice
while (uporediDatume (dan, mesec, godina, zavrsetakDan,
zavrsetakMesec, zavrsetakGodina) <= 0)

{

if (uporediDatume (dan, mesec, godina, pocetakDan,
pocetakMesec, pocetakGodina) >= 0)
{

// provera da li danSedmice je subota ili nedelja
if (danSedmice == 5 || danSedmice == 6)
brojacVikenda+t+;

// prelaz na sledeci dan, npr. 31.12.2017 -> 1.1.2018
dant+;
if (dan > izracunajDaneUmesecu(godina, mesec))

{

mesec++;
dan = 1;

if (mesec > 12)

{
godina++;
mesec = 1;

// prelaz na sledeci dan sedmice
//npr. subota -> nedelja, nedelja -> ponedeljak
danSedmice = (danSedmice + 1) % 7;

cout << brojacVikenda << endl;

return O;






lpenopy4yeHa pa3eojHa OKpyXew-a 3a makMu4der-a u3 UHghopmMamuke 3a
OCHOBHEe WKOoJ1e 3a WKOJICKy 200uHy 2017/18

IIporpamcko okpyxkeme

3a pemaBame 33j1aTaKa, TAKMUYapu MOTY J1a KopucTe nporpamcke jesuke C, C++, Pascal, C#, Python, Java.
Opranm3aTop TakMuuema o0e36ehyjy TakMuuapuma pa3BojHe anare u3 tabdene 1, a mogaTHO MOTY 00e30euTH
U TI0jeIMHE pa3BojHE aynaTe u3 Tadene 2. YKOIMKO MocToje mpobieMu a ce 00e30ee CBU Pa3BOjHU ajaTh U3
Tabene 1, oHzIa je JOBOJHAHO CBAKOM TOjE€IMHAYHOM TaKMUYapy 00e30euTH pa3BOjHH anar u3 Tadene 1 3a koju
ce MPETXOJIHO OMPEEIIHO.

Tabesa 1. O0aBe3HO pacnmoy0KUBU PA3BOjHU AJIATH

Ckpahenn Omuc pa3BojHOT ajiata (MOTY Ce KOPUCTUTH HABEACHE WM HOBH]jE BEp3Hje)

Ha3uB

Dev-C++ Dev-C++ 5.11 ca 6ap GCC 4.8.1

Code::Blocks Code::Blocks 13.12 ca GCC 4.8.1

Free Pascal Free Pascal 2.6 ca npunagajyhum Free Pascal IDE

Visual C# Microsoft Visual Studio 2010 ca moapiikom 3a C#

Java Eclipse 4.6 (ca Jasa 1.8, JDT plugins)

Python IDLE (Python's Integrated Development and Learning Environment) ca 6ap
Python 3.6.1

Tabesa 2. ONuMOHO PacNoI0KMBH PA3BOJHH AJIATH

Ckpahenu Ha3uB Omnwc pa3BojHOr anaTta (MOT'Y Ce KOPUCTUTH HaBEACHE HITU

HOBH]€ BEep3Hje)
Visual Studio Code 1.11 Visual Studio Code 1.11 (cpptools, vscode-javac extension)

AKO OpraHu3aTopu TaKMHUYEHa HUCY y MOoryhHOCTH 00e30e1TH HaBeeHEe Bep3Hje 3BaHMYHUX
KOMITajJiepa U OKPYXKEHha, MOTY C€ KOPUCTUTH HEKE OJ1 MPUOIMKHUX BEpP3Hja KOje Cy Y MOTITYHOCTH
KOMIaTHOMITHE ca 3BaHUYHUM Bep3ujama. [IpuiarnkoM KOMHCH]CKOT TeCTUpamba 3a/1aTaka, U3BOPHU KOI0BH he
OWTH TECTUPAHH UCKJbYYMBO Ca MPEHOPYIECHUM Pa3BOjHUM OKPYKEHHMA.

3a cBe pa3BojHe anare u3 Tadene 1 u 2 je moryhe npeyseru OecrijiaTHE Bep3uje ca nHTepHeTa (Tadena 3).
[Momamm y tabenu 3 cy uH(pOpMaTHUBHOT KapakTepa M MOMJIOXKHH Cy MpOMEHama, Ma ce MOXKe JOTOAMTU Aa Y
TPEHYTKY KaJla OBO YMTaTe HEKH MojaTak u3 Tadene 3. BHILIEC HUje aKypaH.

Tabena 3. Be0d cTrpaHe npeko kojux je moryhe npey3eru 6ecnjiaTHy Bep3ujy pa3BojHOT
ajara

Ckpahenu Ha3uB anar Beb crpana

Code::Blocks http://www.codeblocks.org/
Dev-C++ http://orwelldevcpp.blogspot.com/
Free Pascal http://www.freepascal.org/

Visual Studio Code https://code.visualstudio.com/
MinGW (GCC) kompajler: http://www.mingw.org/

Eclipse http://www.eclipse.org/

IDLE https://www.python.org/downloads/

Taxkmudapu Koju ynaxxy Hamop 1a yhy y cactaB JyHHOPCKE penpe3eHTalluje, Mopajy 1a Oyay CBECHH Jia
je Ha cBUM Mel)yHapOIHUM MPOrpaMepCKUM TaKMHUYCH-HMa U TYPHUPHUMA TPHjaBJbEHUM 32 JYHUOPCKY
kareropujy y 2018. roqunau npeasuleHo kopuniheme nporpamckux jesnka C u C++ u pa3BojHUX anara
Code::Blocks u Dev-C++, a 1a je caMo Ha HEKMM TaKMUYemUMa npenBul)eHo u kopunrheme mporpaMmcKor
je3uka Java. Ha mpujaBibeHUM Mel)yHapOIHUM MPOTpaMepCKUM TaKMUYEHMMa 3a/1allH ce periaBajy y popmu
KOH30JIHHX arUIAKAaIlHja.


http://www.codeblocks.org/
http://orwelldevcpp.blogspot.com/
http://www.freepascal.org/
https://code.visualstudio.com/
http://www.mingw.org/
http://www.eclipse.org/
https://www.python.org/downloads/
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